

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 4 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese: <http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
- 4. ISEP**
5. Jiný programu:

### Základní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta Informatiky
Obor studia:	Aplikovaná informatika
Stupeň studia na MU v době pobytu v zahraničí:	Bakalárske štúdium
Hostitelská VŠ:	Virginia Polytechnic Institute and State University
Hostitelská země:	USA
Stupeň studia na hostitelské instituci v době pobytu:	Undergraduate studies
Začátek pobytu:	19.08.2013
Konec pobytu:	18.05.2014
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	<b>Ano</b>	Ne
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	<b>Ano</b>	Ne
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy	<b>Ano</b>	Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na stránkách univerzity. Niektoré kurzy obsahujú odkazy na podrobnejšie osnovy, spravidla sa však študent osnovu predmetu dozvedá až na prvej prednáške. Pre neoficiálne informácie o kurzoch je možné použiť stránku Koofers obsahujúcu detaily z viacerých škôl.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Americké víza, zdravotné poistenie, výpis známok, odporúčacie listy, vyplnenú prihlášku na program, motivačné listy, zoznam predmetov, TOEFL score
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Deadline na naše univerzitné kolo (pre štúdium od podzimného semestra) je v decembri, v januári sú pohovory a kompletnú prihlášku je nutné poslať zhruba do polovice februára.
Bylo potřeba vízum? Áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Platný pas, vyplnená žiadosť, formulár DS2019 (zasiela univerzita), zaplatený poplatok SEVIS délka čekání na vízum: Od pohovoru na ambasáde spravidla na 2. deň výše poplatku za udělení víza: 180\$

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem informaci z katedry/fakulty ohledně způsobu uznání předmětů po návratu? Áno mal. V mojom prípade som dva americké predmety uznával za dva české povinné nakoľko som tento rok pristupoval k štátnym bakalárskym skúškam. Pokud ne, v čem byl problém?
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu/pracovní plán? Nie
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? S týmto je na Tech trochu problém. Celý systém registrácie predmetov je značne nedoriešený (ako pre zahraničných študentov tak aj pre Američanov). Problémom je hlavne to, že aj keď existuje systém na registráciu predmetov podobný ISu, spravidla sa zahraničným študentom vyhliadnuté predmety cezeň registrovať nepodarí pre najrôznejšie dôvody (prerekvizity, preferencie, kapacita...). Tým pádom neostáva iná možnosť ako registráciu predmetov odložiť na prvý týžden pred oficiálnym začiatkom výuky, kedy sa registrujú aj prváci. V tomto prípade má študent k dispozícii pomoc od Academic Advisor, ktorý mu registruje predmety, o ktoré má záujem. Bohužiaľ, ponuka je už spravidla značne limitovaná a preto je dosť veľká šanca, že na pôvodne chcené predmety nebude mať nárok.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno
Jaký kreditový systém škola používá (MU používá ECTS)? Kreditový systém je americký. Väčšina predmetov je za 3 americké kredity, čo je ekvivalent našich 6 ECTS kreditov.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Predmety vyžadujú ďaleko viac prípravy a práce počas semestra. Záverečná skúška je len jedna a má spravidla hodnotu okolo 25% celej známky. Predmety spravidla obsahujú viacero úloh, 1 až 3 projekty, quizy, pop-quizy a vnútrosemestrálky. Navyše je u každého predmetu určená povinná a niekedy aj voliteľná literatúra, z ktorej spravidla počas semestra bývajú úlohy alebo quizy. Taktiež je však možnosť získať extra credit a v prípade potreby si tak vylepšiť známku. Určite sa však vyplatí zbierať body počas semestra čím sa potom záverečná skúška stáva akousi formalitou alebo môže byť v niektorých prípadoch odpustená úplne.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Čo sa obsahu a náplne výuky týka, je americký systém podobný tomu našemu. Rozdiel je však v spôsobe výučby. Triedy sú ďaleko menšie ako na MUNI a profesor väčšinou pozná svojich študentov po mene.
Jak jste získával/a studijní materiál? Slidy sú dostupné online. Knihy sa dajú kúpiť, požičať a častokrát aj nájsť online.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? CS4234 Parallel Computation CS3714 Mobile Software Development
Jaká je vybavenost školní knihovny? Veľmi dobrá. Navyše možnosť scanu a tisku.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítačov je na kampuse dosť málo nakoľko sú všetci študenti povinní vlastniť laptop (alebo si ho kúpiť). Wi-fi je viac menej na celom kampuse. Na kolejoch je pripojenie len káblové ale nie je problém zapojiť si vlastný router. Povinný softvér pre zahraničného študenta nemá zmysel kupovať (jedine ak by niekto chcel Office).
Možnosti tisku a kopírování: Najideálnejšia je knižnica ale je veľká šanca, že niekto na koleji má buď tlačiareň alebo scanner.

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Áno. Toto väčšinou organizuje Cramwell International Center. <a href="http://www.international.vt.edu/index.html">http://www.international.vt.edu/index.html</a>
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 Počas semestra je neuveritel'ne vela možností na spoznávanie nových ľudí a vytváranie kontaktov.
Jak byste hodnotil/a svoji integraci mezi mezinárodní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 Rovnako ako predchodzia otázka.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Koleje
Cena měsíčně: Okolo 2500\$ za semester – hradí ISEP (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost, co si přivezt...možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Izby sú dost priestranné. Všetko vybavenie od postelného prádla po spotrebiče sa dá zohnať buď zadarmo alebo veľmi lacno na začiatku semestra.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Niekedy do konca júna je nutné zaslať vyplnenú žiadosť o koleje, ktorú študent obdrží v balíku priamo od univerzity.
Jaké jsou možnosti stravování? Priamo na kampuse je okolo 5-6 dining halls, mimo kampusu je viacero reštaurácií. Jedlo je dost dobré – Virginia Tech je tuším 2. najlepšia univerzita v celej Amerike čo sa jedla týka.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Porovnateľné s našimi, možno o niečo málo drahšie.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky Orientační cena: Záleží, kedy sa kúpi letenka a aký je jej typ. Ja som mal spiatočnú za okolo 1000 eur (neodporúčam kupovať spiatočnú letenku (aj keď je oveľa lacnejšia) ak chce človek po škole ešte cestovať). Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Treba hľadať, skúšať malé agentúry alebo študentské zľavy.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Kampus je dost veľký ale nie je problém všade chodiť peši. MHD je na Tech pre študentov zdarma. Auto je možné prenajať veľmi jednoducho a lacno aj na európsky vodičák avšak spravidla ho niekto na kampuse má a je ochotný požičať.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? V prvý týždeň (keď sa ešte neučí) organizuje Cramwell pre zahraničných študentov orientation, na ktorom sa overujú všetky dokumenty a poskytujú informácie o univerzite, predmetoch, kolejoch, dining halls atd.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Ja som mal iba poistenie, ktoré vyžadoval ISEP – myslím, že spoločnosť sa volá BCS. Jednalo sa o lacnejšiu alternatívu k poisteniu, ktoré vyžadovala škola. Inak u tohto si treba dávať pozor zvlášť ak by človek kupoval nejaké české/slovenské poistenie. Veľa kamarátov malo problémy s tým, že im škola nechcela akceptovať ich poistenie a museli kupovať druhé.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Našťastie nie.
Pracoval/a jste během studia? Áno, ale diaľkovo pre spoločnosť v Brne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Full-time práci sa nebudem venovať, nakoľko to by bolo na veľmi dlho. Čo sa brigády počas štúdia týka, má študent pomerne obmedzené možnosti. Za toto môžu exchange J1 visa, ktoré umožňujú iba prácu na kampuse, takže väčšina študentov pracovala v dining halls. Ak by bol študent dobrý, môže skúsiť osloviť nejakého profesora a požiadať o možnosť robiť pre neho research (môže byť platený ale aj nemusí). Po skončení výmeny má student možnosť ostať v USA a robiť si vo firme internship. Ten si hľadá sám a môže sa jednať o veľmi dlhý a občas až frustrujúci proces avšak možnosti sú.
Tipy na využití volného času: Čo najviac cestujte. Tech má ideálnu polohu v tom, že je všetko od nej zhruba rovnako vzdialené (New York, Chicago, Miami). Navyše je dobré využiť Venture Out, čo je office na kampuse, ktorý má na starosť všetky

mimokampusové activity ako cave diving, hiking, bungee-jumping, water rafting atd. No a nakoniec určite stojí za to vyskúšať pravé americké house-parties.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Je schvalované českou vládou na každý rok zvlášť – 45000CZK na semester
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Svoj plat, ďalšie štípeniá Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Prospechové štípenium – 12000CZK na semester. Ubytovacie štípenium – 3000CZK na semester.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku – placement fee 390\$

b/ výše školného – 12,400\$ za semester (hradí ISEP)

c/ výše ostatních poplatků (jakých) – spolu so školným 18,200\$ za semester (hradí ISEP)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: Priemerne to neviem určiť, boli mesiace keď som minul menej ako 100\$ ale aj mesiace, keď som minul okolo 2300\$.

a/ z toho ubytování – 0\$ (ISEP)

b/ z toho stravování – 20-40\$ (len vlastne potraviny), ISEP hradí meal plan - 1,600\$ na semester

c/ cestování a volný čas – cez zimne prázdniny – 2300\$, cez semester – 200-400\$

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 24 kreditov (12/12)
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 48 kreditov
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno, kurzy som si vyberal na základe vlastných preferencií a spolupráci s fakultou.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Problémy som nemal. U dvoch kurzov, ktoré som chcel uznať za dva povinné predmety, aby som nemusel odkladať štátnice, som akurát potreboval súhlas profesorov, ktorý som dostal bez problémov.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2-3 Počas predchodzého štúdia som stihol absolvovať väčší počet magisterských predmetov, takže väčšina mojich amerických predmetov boli pre mňa skôr opakovaním.
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Našťastie nie.
Co doporučujete vzít si s sebou: Dobrou náladu a zdravú zvedavosť ☺.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Je toho viac. Kampus, přístup profesorov, jedlo, atmosféra...
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Možno tá nedoladenosť registrácie predmetov.
Další komentář: Heslo školy je Ut Prosim (angl. So that I may serve). Čaká vás jeden z najlepších a najnezabudnuteľnejších rokov vášho života, takže odporúčam mať otvorené oči a snažiť sa využiť všetko, čo vám škola ponúkne (aktivít je neuveriteľné množstvo). Na Tech má taktiež veľkú dôležitosť futbal (americký) čo pochopíte, až začne sezóna. Takže Let's Go Hokies ☺.
Odkaz na fotogalerii, blog apod. Pracuje sa na ňom... ;)

